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VILLE DE DRAGUIGNAN 

À Draguignan, le 17 septembre 2025. 

COMPTE RENDU DE RÉUNION 

Le conseil de quartier ouest s’est réuni dans la salle C de la maison des sports et de la jeunesse, le 
mardi 16 septembre 2025 à 18 h, sous la présidence de Pascal Delugeau. 

Étaient présents : Marie-Noëlle Thirion-Boussouf, Arnaud Autric, Hervé Thinnes, Éric Dufétel, 
Maurice Doumax, Muriel Simon-Devos, Jean-Yves Jambu, Marie-Josée Ciocca, Guy Ciocca, Pascal 
Barthe, Roger Contri, Pascal Delugeau (rapporteur). 

Étaient absents, et pour la plupart excusés : Gilbert Wiencek, Jean-Daniel Giboin, Marie-Christine 
Omdahl, Christian Lallier, Nicole del Cucina, Sylvie Fechino Felin, Jacques Herry, Patrick 
Chatelain, Pierre Malléus, Christian Glénard, Hubert Nicolas. 

*** 

ORDRE DU JOUR 

1. Retour de la fête des quartiers sud & ouest 
2. Comptes rendus des commissions 

a. PLU 
b. Gestion des déchets 
c. Voirie 
d. Voisins vigilants 
e. Événementiel 

3. Points soulevés depuis la dernière réunion 
4. Informations diverses 
5. Questions diverses 
6. Désignation d’un nouveau président 

*** 

RELEVÉ DE DÉCISIONS 

Avant d’entamer l’ordre du jour, le président accueille Bernard Bonnabel, adjoint au maire délégué 
aux sports et à la santé et aux conseils de quartiers sud et ouest, Richard Devilette, conseiller 
municipal délégué aux relations avec les conseils de quartier, et Franck Meunier, chef du service vie 
des quartiers et cadre de vie. 

1. Retour de la fête des quartiers sud & ouest 

Les membres du conseil de quartier présents ce jour-là déplorent la faible participation en 
général, et celle des conseillers en particulier, dont sont bien évidemment exclus ceux qui 
s’étaient excusés. 
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La question se pose de la pertinence d’organiser ce genre d’activité. Elle devra être reposée 
en début d’année prochaine quand il s’agira d’envisager la fête de quartier 2026. 

À cette occasion, il sera opportun de chercher un autre lieu pour permettre à d’autres 
domaines, par exemple, de se faire connaître par ce moyen particulier. 

La communication constitue l’une des pistes d’amélioration possible pour espérer faire 
venir plus de monde et optimiser les efforts consentis dans ce domaine. Pour mémoire, l’un 
des objectifs majeurs de ces fêtes de quartier est de favoriser les rencontres entre voisins 
plus ou moins distants qui n’ont pas d’autres occasions de se connaître. 

2. Comptes rendus des commissions 

a. PLU 

Où en est la procédure de révision ? 

Réponse de la mairie : des ateliers thématiques ont rassemblé la population qui a bien voulu se 

déplacer ; le dossier établi consécutivement aux audits a été réceptionné en mairie, nous attendons 
maintenant l’ouverture de l’enquête publique. Des réunions publiques vont être organisées dans les 
prochains mois. 

b. Gestion des déchets 

Avec l’abandon du projet de PTE, la question se pose : qu’envisagent nos élus pour 
être au rendez-vous de 2030, date programmée de fin d’exploitation du site 

d’enfouissement du Vallon des pins à Bagnols-en-Forêt ? 

Réponse de la mairie : si aucune structure de traitement des déchets n’a vu le jour d’ici là, DPVa 
envisage d’acheminer ces déchets jusqu’alors accueillis au Vallon des Pins vers un site de stockage 
voisin. 

En séance, un point est soulevé : le débordement de tous les bacs de collecte de 
vêtements usagés. 

Réponse de la mairie : l’entreprise chargée de cette collecte est défaillante. En attendant, DPVa 
évacue tant bien que mal ce qui déborde et s’active à conclure un nouveau marché pour résoudre ce 
problème de salubrité publique. 

c. Voirie 

Une fiche de suivi a été réalisée pour signaler des nids de poule dans le chemin des 
Cépages. 

Par ailleurs, un riverain a contacté la mairie pour déplorer une fois de plus les dégâts 
causés par les fortes pluies dans l’avenue du col de l’Ange. 

Enfin, le chemin Pellet a fait l’objet d’une délibération du conseil municipal. A-t-

elle été transmise aux riverains ? Si oui, quelle a été leur réaction ? 

Réponse de la mairie : cf. informations diverses ci-dessous. 

d. Voisins vigilants 

En même temps que le présent compte rendu sera diffusée une présentation réalisée 
par le nouveau référent Voisins vigilants, Emmanuel Poisson. Son contact au sein 
du conseil de quartier est Éric Dufétel. 

Emmanuel Poisson insiste sur la nécessité de s’inscrire à ce dispositif, depuis le site 
https://www.voisinsvigilants.org/. Il se propose de se rendre disponible pour venir 
devant le conseil de quartier expliquer ce dispositif qui a déjà su montrer toute sa 
pertinence et son efficacité. 

e. Événementiel 

Sans objet. 

  

https://www.voisinsvigilants.org/
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3. Points soulevés depuis la dernière réunion 

Sans objet. 

4. Informations diverses 

a) Prochaines collectes de déchets verts, de 9 h à 12 h, sur les parkings de la Foux et 
de l’ancienne prison : 

1) samedi 20 septembre ; 

2) samedi 18 octobre ; 
3) samedi 15 novembre. 

b) Par suite d’observations reçues quant à l’état du chemin des Cépages et de celui de 
Fontcabrette, Grégory Loew, adjoint aux travaux, et les services techniques de la 
mairie se rendront sur place, le vendredi 19 septembre, à 11 h 30 sur le premier, à 
12 h sur le second. Les habitants du quartier, et notamment les riverains, sont 
cordialement invités à ces moments d’échange. 

c) Consécutivement à des alertes lancées par des riverains au sujet du pluvial avenue 
du col de l’Ange et aux dégâts qui en résultent, Grégory Loew a demandé aux 
services concernés de conduire des interventions préventives de curage lors 
d’alertes météo caractéristiques. De plus, le service urbanisme vérifiera que les 
modalités de compensation d’imperméabilisation des sols sont réglementaires et 
déclarées. 

d) Une délibération, jointe au présent compte rendu, a statué sur le problème de la 
dénomination du chemin Pellet au 948 avenue Salvador Allende. Les riverains se 
montrent très satisfaits de la prise en compte et de la résolution de ce problème par 
les élus et les services de la mairie. 

5. Questions diverses 

Question reçue dans la messagerie : 

« Que peut-on faire pour empêcher les trop nombreux engins une roue, trottinettes 
électriques, vélos, etc., de circuler à vive allure sur le boulevard Clemenceau, sur les marchés 

aux légumes et aux textiles, et autres trottoirs ici et là ? » 

Réponse de la mairie : les forces de police sont sollicitées en permanence pour lutter contre ce fléau. 

En complément, un document rappelant la réglementation en la matière est joint à l’envoi 
du présent compte rendu. 

6. Désignation d’un nouveau président 

Avant de passer à cette désignation, le président encore en poste prend la parole. 

« Qu’il me soit permis de prononcer quelques mots. Voici huit ans que j’occupe le poste de 
président du conseil de quartier ouest. Il est temps de laisser la place à quelqu’un d’autre, 
convaincu que je suis qu’un tel changement ne peut que dynamiser cette instance de 
démocratie participative. En cet instant particulier, il m’importe d’adresser quelques 
remerciements. Tout d’abord à l’ensemble des conseillers avec lesquels j’ai partagé tant de 
réunions et de débats, et au-delà d’eux, aux habitants du quartier ouest de Draguignan, 
rencontrés ici et là pour évoquer le vivre-ensemble ou plus simplement la pluie et le beau 
temps. J’espère que ces rencontres se poursuivront et constitueront encore de bons 
moments de partage. Merci également aux élus, présents ce soir ou qui nous font 
régulièrement l’honneur de leur présence, sans lesquels l’existence même du conseil de 
quartier n’aurait pas de sens. Enfin, un immense merci aux agents de la mairie, au premier 
chef desquels notre cher Franck Meunier, artisan incontournable du bon fonctionnement 
de ce conseil, sans oublier sa précieuse collaboratrice, notre non moins chère Magali Énet. 
Merci à tous donc, et bon vent au conseil de quartier ouest au sein duquel je continuerai à 

siéger, du moins, si vous voulez bien encore de moi. » 
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La convocation à la présente réunion précisait comment se porter candidat. Les 
candidatures reçues sont les suivantes : Marie-Noëlle Thirion-Boussouf. En séance, elle est 
invitée à présenter sa profession de foi. Elle propose une coprésidence en en précisant 
quelques contours qu’il faudra affiner. Pascal Barthe annonce qu’il est prêt à assumer une 
sorte d’intérim. Franck Meunier précise que le nouveau dispositif prendra fin lors des 
prochaines élections municipales programmées mi-mars 2026. Après débat, il est procédé 
au vote et la solution présentée par Pascal Barthe est adoptée à l’unanimité. Ce dernier 
devient donc le nouveau président du conseil de quartier ouest jusqu’à la fin de la mandature 
en cours. 

*** 

La prochaine réunion se tiendra le mardi 4 novembre prochain selon les errements en vigueur. 

Rappel : merci de diffuser l’adresse électronique générique pour joindre le conseil de quartier ouest : 
ouest@ville-draguignan.fr. 

À 19 h 45, le président remercie les participants de s’être rendus disponibles et d’avoir consenti 
l’effort de se joindre à la réunion. 

mailto:ouest@ville-draguignan.fr

